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Un câmp cu maci din satul 
Sculeni ar putea deveni cel 
mai instagramabil loc din 
Iași. Acesta a „furat” 
privirile ieșenilor care au 
venit să facă poza 
perfectă. Un câmp cu maci 
a devenit viral, tot din Iași, 
în urmă cu 5 ani 

  
Peisaj natural superb, la Iași, 

care atrage privirile celor care vor 
poza perfectă! În ultima perioadă, 
mai ales când începe sezonul cald, 
tot mai multe persoane caută locații 
instagramabile, unde să facă foto-
grafia perfectă, pe care să o posteze 
pe rețelele de socializare. Este și 
cazul câmpului cu maci din satul 
Sculeni, comuna Victoria, o nouă 
atracție turistică din Iași. Dacă până 
acum a fost sezonul fotografiilor în 
câmpul cu rapiță, acum a început cel 
al pozelor în câmpul cu maci. Mai 
multe persoane care au trecut pe 
acolo nu au ratat ocazia de a se fo-
tografia în câmpul cu maci. „Noi le-

am făcut fotografiile copiilor în câm-
pul cu maci, pentru că priveliștea e 
pur și simplu superbă. Nu am vrut să 
ratăm această ocazie, mai ales că 
macii nu sunt mult timp înfloriți. Am 
fost atenți să nu distrugem florile”, 
susține o ieșeancă. 

Câmpul cu maci  
ar putea deveni cel mai 
instagramabil loc din Iași 
Câmpul cu maci se află la 50 de 

kilometri de Iași, în satul Sculeni, 
chiar la stradă. Secvenţele sunt de-
osebite, suprafața plină de mii și mii 
de maci fiind de-a dreptul unică. De 
precizat că, în Iași, a mai fost desco-
perit un câmp cu maci, care a deve-
nit viral. În urmă cu 5 ani, câmpul cu 
maci de la Vlădeni a devenit atracție 
turistică pentru ieșeni, dar și pentru 
persoanele din alte localități din 
apropiere de Iași. Aceste flori su-
perbe încântă privirile, marcând într-
un mod deosebit începutul verii. Pe 
lângă frumusețea acestora, de-a 
lungul timpului, au fost create o 

serie de legende despre apariția ma-
cilor. De asemenea, oamenii le-au 
atribuit caracteristici atât cu tentă 
creștină, cât și în legătură cu mo-
mente din viața fiecărui om. În Gre-
cia antică, macii se regăsesc pe 
monede, fiind asociaţi cu bogăţia şi 
fertilitatea. Totuşi, aceştia au fost 
asociaţi, de-a lungul timpului, cu 
moartea, din cauza culorii roşie, 
care e asemănată cu sângele. De 
asemenea, a fost considerat simbo-
lul somnului, deoarece, din această 
floare, se extrage opium. 

Ce simbolizează  
macul și ce proprietăți are?  
În Imperiul Roman, oamenii o în-

cadrau printre plantele funerare. To-
tuşi, proprietăţile halucinogene 
atrăgeau atenţia din ce în ce mai 
mult asupra acestei flori. În credinţa 
medievală creştină se credea că 
macul ar fi apărut din sângele unor 
sfinţi martiri. Exista un număr con-
siderabil de legende în jurul acestei 
flori. Una dintre cele mai cunoscute 
afirma că, în Sâmbăta Mare, când 

toate florile s-au hotărât să prive-
gheze, numai macul somnoros a 
adormit, venindu-şi în fire la strigă-
tele de bucurie ale semenilor: „Hris-
tos a înviat!”. Atunci, macul s-a 
ruşinat aşa de tare, încât a devenit 
aşa de roşu aprins. În dicționarul de 
simboluri, macul este atribuit senti-
mentului de regret, dar şi de spera-
nţă că orice perioadă dificilă sau 
durere va putea fi depăşită. De ase-
menea, în creștinism, această floare 
este considerată simbolul odihnei 
sufletelor celor adormiţi. Având 
această însemnătate pentru creş-
tini, florile de mac sunt aşezate pe 
mormintele eroilor necunoscuţi în 
zilele de comemorare. Câmpurile cu 
maci apar, de obicei, fără ca plantele 
să fie puse de cineva, ci în mod na-
tural. Semințele rămân și 15 ani în 
pământ, astfel că, dacă vremea a 
fost prielnică, cum au fost ploile din 
ultima perioadă, pot să apară florile 
roșii. Câmpul cu maci din satul Scu-
leni ar putea deveni cel mai insta-
gramabil loc din Iași. 

Raluca COSTIN

Acesta ar putea fi cel mai 
instagramabil loc din Iași.  
A apărut după 5 ani de așteptare



EVENIMENT3 vineri, 06 iunie

Un primar din Iași a iscat un scandal după șe-
dința ordinară a Consiliului Local din ziua de 30 
mai 2025. Un fragment înregistrat din această șe-
dință a fost distribuit în mediul online și a stârnit 
un val de reacții. Primarul comunei Rediu, Cristi-
nel Condrea, spunea în acel fragment că le va lua 
copiilor hârtia igienică și detergenții din școală, și 
va aplica acest tratament și profesorilor, din 
cauza rezultatelor slabe la învățătură ale copiilor.  

Un primar din Iași a găsit o metodă 
șocantă de a pedepsi rezultatele  
slabe ale elevilor din comună 
Cristinel Condrea, primarul comunei Rediu, a 

mai punctat în cadrul ședinței că le va tăia copiilor 
și accesul la autobuzul școlar. Acesta a transmis 
în cadrul ședinței că este dezamăgit de școală.  

„Sincer, eu sunt un pic acuma dezamăgit de 
școală și chiar vreau întâi să avem un pic de re-
zultate și, după aceea, să le dăm beneficii. Cred 
că trebuie să începem să scoatem autobuzul, să 
scoatem detergentul și hârtia igienică. Eu nu sunt 
cu remuneratul la prostie. Și de la cancelarie 
scoatem hârtia igienică”, a spus Cristinel Condrea 
în cadrul ședinței.  

Reporterii BZI l-au contactat pe primarul co-
munei Rediu, Cristinel Condrea, iar acesta a trans-
mis că fragmentul a fost scos din context și că, 
nici dacă și-ar dori să facă aceste lucruri, nu ar 
avea cum din funcția de primar.  

„Legat de fragmentul din video scos din con-
textul ședinței de Consiliu Local, vreau să fac o 
precizare. Școala are propriul consiliu de admi-
nistrație și nu pot eu să le reglementez – ce fac, 
când fac și cum fac în școală. Școala își primește 
banii de la minister (n.r. – Ministerul Educației), iar 

noi suntem ordonatorul principal de credit, dar 
banii doar trec pe la noi și ajung la dumnealor. Nu 
că nu pot, nici nu vreau măcar să fac lucrul 
acesta, dar nici nu am posibilitatea să mă includ 
în ceea ce stabilește consiliul de administrație al 
școlii. Este imposibil să fac aceste lucruri, nici nu 
îmi propun măcar, dar este și imposibil. Să zicem 
că aș fi cel mai negru om de pe pământ, așa ceva 
nu se poate face, fiindcă nu este decizia primaru-
lui. Primarul este doar un intermediar în banii pe 
care îi primește școala de la minister”, a declarat 
Cristinel Condrea.  

Reporterii BZI au contactat-o și pe directoa-
rea Școlii Gimnaziale din Rediu, Mihaela Nistor, 
însă aceasta nu a răspuns apelurilor telefonice.  

Primarul comunei Rediu explică 
contextul fragmentului din  
ședință apărut în mediul online 
Cristinel Condrea spune că videoclipul a fost 

scos din context și că intenția lui din acea ședință 
era să obțină fonduri pentru a premia atât copiii 
cu rezultate excepționale, cât și profesorii. Con-
form acestuia, videoclipul a fost scos din context 
de fostul primar al comunei Rediu, Ciprian Grosu.  

„Contextul era în felul următor: eu am propus 
să atragem tinerii, să atragem succesul. În hotă-
rârea de Consiliu Local, am propus premierea co-
piilor cu rezultate, atât pe partea de învățământ, 
cât și pe partea de sport. Dovadă că domnul Grosu 
(n.r. – Ciprian Grosu, fostul primar al comunei 
Rediu) nici nu știe ce se întâmplă în școală. Dis-
cuția s-a dus într-o direcție în care dumnealui 
spunea că nu sunt rezultate la școală și că suntem 
pe penultimul loc. Apoi, am zis că bine, dacă nu 
sunt rezultate, nu o să mai facem nimic în acest 

sens. Nu este săptămână să nu fie discuții, o dată, 
de două ori sau de trei ori pe săptămână, între 
mine și doamna director de la școală. Avem întâl-
niri peste întâlniri, ca să sprijinim copiii. Eu mă 
simt prost, nu vreau să fie școala din Rediu pe pe-
nultimul loc la nivel județean. Am zis că facem tot 
ce este posibil să ridicăm școala. Am fost la in-
spectorat și am discutat să se facă comisii, să se 
vadă care este problema și să o rezolvăm. Pentru 
că ba se zice de elevi, ba de profesori. Să fim im-
parțiali totuși. Ca dovadă, anul acesta, avem pen-
tru prima dată un olimpic, iar pe partea de 
concursul de matematică avem 6 medaliați, unul 
cu aur, trei cu argint și doi cu bronz. Avem pe plan 
sportiv 5 medaliați. Mulți spun că nu sunt profe-
sorii buni, dar avem și doctoranzi aici și cei care 
au venit și au dat examen nu este niciunul cu nota 
5 sau 6”, a spus Cristinel Condrea.  

Școala Gimnazială din Rediu se află pe penul-
timul loc în clasamentul județean, în ceea ce pri-
vește rezultatele școlare. Aceste rezultate l-au 
făcut pe primar să găsească modalități de a 
crește nivelul școlii, iar acest lucru motivează de 
ce a vrut să le acorde premii atât profesorilor, cât 
și elevilor. Primarul a transmis că, după ce a 
expus această situație în ședință, au început să 
apară intervenții de-ale fostului primar, care con-
testau de ce ar da primarul acești bani elevilor și 
profesorilor.  

„Într-adevăr, este greu, din 20 de copii, să 
scoți olimpici de acolo. Nu este la fel ca la Iași, 
unde sunt în școli câte 500 de elevi. Aici, să ai re-
zultate și să reușești, mi se pare artă. Mie îmi este 
frică să nu-mi fure profesorii aceștia, pentru că 
sunt foarte buni. Este important să nu renunțe 
profesorii la efortul de a învăța elevii. De asta am 
propus premii pentru copii, și ce am introdus nou 
– să ia premii și profesorii. Pentru că mie mi se 
pare că este o muncă deosebită din partea lor. Și 
apoi au început discuțiile, că diplomele nu sunt 
colorate, că de ce dăm bani. Trebuie să îi ridicăm 
cumva în față pe elevi și profesori, să vadă că au 
atenție din partea noastră”, a adăugat primarul 
comunei Rediu.  

Un întreg scandal s-a iscat la Iași după ce, în 
cadrul ședinței ordinare din ziua de 30 mai 2025, 
primarul comunei Rediu, Cristinel Condrea, a spus 
că le va lua elevilor dreptul la hârtie igienică, de-
tergenți și autobuz școlar. Ulterior, acesta a mo-
tivat reacția ca fiind una scoasă din context și că 
răspunsurile sale ar fi fost provocate de fostul pri-
mar.  

Paula IANUȘ

Un primar din Iași a surprins cu o 
idee șocantă! A vrut să lase elevii fără 
hârtie igienică și detergenți. Totul a 
pornit de la rezultatele la învățătură
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Peste 20 de cerșetori din județul 
Neamț au apărut în zona Gării Iași și 
au început să creeze probleme. 
Situația se repetă în fiecare 
săptămână, iar localnicii  
sunt tot mai nemulțumiți 

 
În dimineața de 5 iunie 2025, polițiștii locali au 

fost solicitați la blocul CL20 de pe strada Străpun-
gere Silvestru nr. 8 din Iași. Un grup de persoane 
făcea scandal și consumau băuturi alcoolice în 
stradă, iar oamenii care treceau prin zonă s-au 
speriat. După intervenția polițiștilor, aceștia au 
fost amendați și alungați din zonă. 

Peste 20 de cerșetori  
au apărut în zona Gării 
Din nou, zona Gării a fost inundată cu per-

soane din județul Neamț, care, în mare parte, se 
ocupă cu cerșetoria prin municipiul Iași. De data 
aceasta, a fost un grup mult mai mare de oameni 
decât de obicei, lucru ce i-a speriat pe localnici. 

În urmă cu câteva săptămâni, alte persoane au 
fost depistate în același loc și amendate. 

„În poză nu am reușit să îi surprindem pe toți, 
erau mai mulți, peste 20 de oameni, toți din jude-
țul Neamț. Oamenii ne-au contactat că erau de-
ranjați de ce se întâmplă, era și de înțeles. 
Treceau părinții cu copii spre școală, nu aveau pe 
unde merge de ei. Când am ajuns acolo, făceau 
scandal, consumau alcool, fumau în fața blocului, 
era dezastru. Imediat ce ne-au văzut, unii dintre 
ei au început să o ia la fugă. Nu este prima dată 
când i-am depistat și i-am amendat. Astfel, le-am 
aplicat câte o amendă de 500 de lei, poate măcar 
vor ajunge să facă muncă în folosul comunității. 
Au început să se vaite, să caute tot felul de scuze. 
Erau foarte sfidători, au o atitudine agresivă unii”, 
a declarat Iulian Borș, polițist local din Iași. 

Localnicii sunt terorizați 
Oamenii care locuiesc în acest cartier s-au 

săturat ca situația să se repete în fiecare săptă-
mână. Totuși, șansele ca lucrurile să se schimbe 
sunt minore, deoarece Iașul reprezintă un punct 

de interes pentru acești oameni, pentru că scot 
bani din cerșit. Problema este în atenția autorită-
ților locale, însă fenomenul pare că scapă de sub 
control. Din păcate, legea din România nu prevede 
prea multe sancțiuni pentru acești oameni, iar ei 
profită de acest lucru. Cerșetoria este o activitate 
extrem de profitabilă la Iași – unii oameni ajung 
să câștige câte 1.000 de lei pe zi. 

„Cunoaștem foarte bine situația, noi patrulăm 
în zonă, însă ei ne urmăresc, să nu fim prin 
preajmă. Este locul lor unde se adună, mai dorm 
acolo. Oamenii ne fac, constant, sesizări și noi in-
tervenim de fiecare dată. Nu trebuie să le arătăm 
că îi tolerăm, altfel, situația s-ar putea înrăutăți. 
Îi înțelegem pe cetățeni, nu este plăcut ce se în-
tâmplă, însă cadrul legislativ nu ne permite să 
facem mai multe. Sfătuim oamenii să ne sune de 
fiecare dată, pentru a interveni. Noi le stăm la dis-
poziție”, a mai precizat polițistul local Iulian Borș. 

Deși au fost alungați de data aceasta, cu si-
guranță cei peste 20 de cerșetori se vor întoarce 
din nou în zona Gării, în următoarele săptămâni. 

Petronel ȘTEFAN

Peste 20 de cerșetori din județul Neamț 
au luat cu asalt zona Gării! Localnicii 
sunt terorizați în fiecare săptămână
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Primăria Iași intenționează să 
modernizeze adăposturile publice  
de protecție civilă. Recent, 
municipalitatea a semnat contractul 
pentru serviciile de proiectare 

  
Administrația publică locală a contractat prin 

achiziție directă serviciile de proiectare tehnică 
cu firma Uag Kupola SRL, administrată de Marius 
Anghel. Contractul are o valoare de 126.000 de lei, 
fără TVA, aproximativ 25.335 de euro, fără TVA.  

Primăria va moderniza adăposturile 
publice de protecție civilă! Serviciile  
de proiectare au fost contractate  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
primăria a inițiat achiziția directă pe data de 30 
mai 2025, la ora 09:41, iar firma Uag Kupola SRL a 
primit contractul în aceeași zi, la ora 13:35. Obiec-
tivul general al proiectului îl reprezintă moderni-
zarea și refuncționalizarea spațiilor cu destinația 
adăposturi publice de protecție civilă, însă în 
această etapă este vorba despre realizarea ser-
viciilor de proiectare.  

„Obiectivul specific este realizarea releveelor 
și a documentațiilor tehnico-economice pentru 

obiectivele situate în următoarele locații: strada 
prof. A. Seșan numărul 8, bloc H4, scara A – 2 spa-
ții de 75 mp; strada Grădinari numărul 40, bloc G11, 
scara A – 2 spații de 75 mp; strada Petru Șchiopu, 
numărul 16, bloc F2B, scara B – 2 spații de 75 mp; 
strada Sălciilor nr. 30, bloc 812, scara A – 2 spații 
de 75 mp. Autoritatea contractantă solicită efec-
tuarea releveelor, elaborarea DALI, PT-DE verificat 
de verificatori tehnici atestați. Întocmirea de stu-
dii și documente necesare pentru demararea exe-
cuției, dacă este cazul”, se arată în documentele 
publicate pe SEAP.  

Adăposturile  
publice de protecție civilă din Iași au 
fost construite înainte de anul 1989 
Este important de știut că adăposturile pu-

blice de protecție civilă din Iași au fost construite 
în anul 1989 și nu mai pot fi folosite.  

„Municipiul Iași are în inventarul bunurilor, 
care aparțin domeniului public, spații cu destina-
ția adăposturi publice de protecție civilă situate 
în subsolul blocurilor. Aceste spații au fost con-
struite înainte de anul 1989 și sunt în imposibilita-
tea de a fi folosite pentru scopul inițial. În aceste 
spații sunt degradate sau lipsesc instalațiile de 
filtroventilație, ușile de acces, instalațiile elec-
trice, instalațiile sanitare. Evacuările «săritura de 

lup» sunt blocate de resturi vegetale sau pământ. 
Lipsesc dotările obligatorii în aceste spații. Pentru 
a putea fi utilizate în caz de necesitate, spațiile au 
nevoie de lucrări de igienizare, înlocuire a ușilor 
de acces, reamenajarea toaletelor existente, în-
locuirea/ repararea instalațiilor de apă-canal, în-
locuirea/ repararea instalațiilor electrice, 
amenajarea și igienizarea tunelului de evacuare, 
înlocuirea instalațiilor de filtroventilație etc.. 
Prestatorul are obligația de a respecta, pe parcur-
sul elaborării documentațiilor, obligațiile aplica-
bile în domeniul mediului, social și al muncii, 
instituite prin dreptul Uniunii, prin dreptul națio-
nal, prin acorduri colective sau prin dispozițiile in-
ternaționale de drept în domeniul mediului, social 
și al muncii. Condiția minimă de îndeplinit este sa-
tisfacerea întotdeauna a standardelor, normelor 
și regulamentelor românești în vigoare în dome-
niu. Prestatorul este pe deplin responsabil pentru 
prestarea serviciilor prevăzute în contract cu pro-
fesionalismul și promptitudinea cuvenite angaja-
mentului asumat”, mai este specificat în 
documentele publicate pe SEAP.  

Astfel, Primăria Iași intenționează să moder-
nizeze adăposturile publice de protecție civilă. 
Recent, municipalitatea a semnat contractul pen-
tru serviciile de proiectare.  

Alexandra MAISNER

Primăria Municipiului Iași modernizează 
adăposturile publice de protecție civilă! 
A fost semnat contractul pentru 
serviciile de proiectare
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Zeci de licee ieșene se pregătesc să 
devină centre de examen pentru 
sesiunea de vară a Bacalaureatului 
2025. Absolvenții claselor a XII-a vor 
susține probele scrise în locații atent 
stabilite, în funcție de unitatea  
de învățământ din care provin 

 
Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași a pu-

blicat lista oficială a centrelor de examen și a șco-
lilor arondate pentru Bacalaureatul din această 
vară. În total, au fost desemnate zeci de centre de 
examen în municipiul Iași, dar și în orașe precum 
Pașcani, Târgu Frumos sau Hârlău, fiecare cu mai 
multe unități de învățământ arondate. 

La Bacalaureatul 2025,  
colegiile de elită din Iași  
vor fi centre de examen pentru  
mai multe unități de învățământ  
Printre centrele cele mai importante se nu-

mără Colegiul Național „Costache Negruzzi”, Co-
legiul Național „Emil Racoviță”, Colegiul Național 
de Artă „Octav Băncilă”, dar și Colegiul Economic 
Administrativ. Acestea vor găzdui nu doar proprii 
elevi, ci și absolvenți de la alte licee arondate. 

De exemplu, la Colegiul Național „Costache 
Negruzzi”, vor susține examenul și elevii de la Co-
legiul Național Pedagogic „Vasile Lupu” și de la Li-

ceul Teoretic Waldorf. În același timp, la Colegiul 
Național de Artă „Octav Băncilă”, vor veni și can-
didați de la Liceul cu Program Sportiv și Seminarul 
Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare”. 

În zona metropolitană a Iașului, Colegiul Teh-
nic „Gheorghe Asachi” va funcționa ca centru de 
examen pentru elevii săi, dar și pentru cei de la 
Liceul Tehnologic de Transporturi și Construcții, 
precum și pentru cei din comuna Vlădeni. Toto-
dată, în Târgu Frumos, Liceul Teoretic „Ion Ne-
culce” va găzdui elevi de la patru unități de 
învățământ, inclusiv de la licee speciale și tehno-
logice. 

Centre și în afara municipiului Iași 
pentru susținerea examenelor 
Nu doar orașul Iași va găzdui probele scrise 

ale Bacalaureatului, ci și Pașcani, Hârlău, Târgu 
Frumos și Răducăneni. Astfel, Colegiul Național 
„Mihail Sadoveanu” din Pașcani va funcționa ca 
centru de examen pentru proprii elevi, dar și pen-
tru cei de la Liceul Teoretic „Miron Costin”. În ace-
lași oraș, Colegiul Tehnic de Căi Ferate „Unirea” va 
primi elevii de la patru unități tehnologice și licee 
teoretice. 

Și în Hârlău, Colegiul Național „Ștefan cel 
Mare” va fi locul unde se vor susține probele 
scrise, alături de Liceul Tehnologic din localitate 
și cel din Belcești. Alte localități care vor trimite 
elevii către centrele desemnate sunt Holboca, Ți-

bănești, Valea Adâncă, Miroslava, Podu Iloaiei și 
Cotnari. 

Această distribuire are scopul de a eficientiza 
procesul de organizare, dar și de a asigura un 
cadru adecvat pentru susținerea examenului de 
maturitate. Autoritățile au ținut cont de criterii lo-
gistice și de capacitatea spațiilor în momentul 
stabilirii fiecărui centru. 

Comisia Județeană de Bacalaureat a anunțat 
că vineri, 6 iunie 2025, ora 11:00, va avea loc șe-
dința publică pentru stabilirea componenței co-
misiilor din centrele de examen, în conformitate 
cu Ordinul nr. 6481 din 30.08.2024. Evenimentul va 
fi găzduit de Sala de ședințe a Inspectoratului 
Școlar Județean Iași și se va desfășura prin tra-
gere la sorți. La ședință sunt invitați să participe 
reprezentanți ai Consiliului Județean al Elevilor, 
ai asociațiilor reprezentative ale elevilor, ai orga-
nizațiilor naționale ale părinților, precum și 
membri ai sindicatelor din învățământ și repre-
zentanți ai presei locale și naționale. Prezența 
acestora urmărește să asigure transparența pro-
cesului de desemnare a comisiilor care vor supra-
veghea desfășurarea examenului de Bacalaureat 
din acest an. 

Pentru sesiunea iunie-iulie, probele scrise ale 
Bacalaureatului 2025 vor începe în data de 1 iulie, 
iar rezultatele finale vor fi afișate pe 12 iulie. În Iași 
au fost deja stabilite centrele de examen. 

Iulia MARIA

Bacalaureat 2025. Au fost stabilite 
centrele de examen în județul Iași. 
Iată care este lista publicată de ISJ
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Primarul PSD Vasile Crețu 
intenționează să reabiliteze termic 
primăria din comuna Cotnari,  
județul Iași 

  
Primăria din localitate a lansat, recent, proce-

dura pe platforma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP). Contractul de peste 1,3 
milioane de lei are ca obiectiv „Execuția lucrărilor 
pentru proiectul «Reabilitare termică corp C2 pri-
mărie, comuna Cotnari, județul Iași»”.  

Vasile Crețu, primarul PSD din Cotnari, 
va cheltui peste 1,3 milioane de lei 
pentru reabilitarea sediului primăriei  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are o valoare de 1.303.068 de lei, fără 
TVA. Firmele interesate pot depune ofertele fi-
nanciare până la data de 23 iunie 2025.  

„Se propune reabilitarea termică a clădirii C2 
a primăriei cu funcțiunea clădire administrativă 
(sediu primărie) și C3 – clădire anexă centrală ter-
mică. Obiectul contractului de lucrări ce urmează 
a fi atribuit constă în execuția lucrărilor pentru: 
desfacerea plăcii suport de la nivelul parterului și 
izolarea de pe intradosul plăcii cu termosistem 
din polistiren extrudat de 10 cm; desfacerea și re-

facerea finisajelor interioare; demolarea și recon-
formarea scării interioare; demolarea și recom-
partimentarea scării interioare; demolarea și 
recompartimentarea grupurilor sanitare; imple-
mentarea grupului sanitar pentru dizabilități. Du-
rata maximă de implementare a contractului va fi 
de maxim 24 de luni. Se vor respecta condițiile de 
mediu, social și cu privire la relațiile de muncă pe 
toată durata de îndeplinire a contractului de lu-
crări. Se va prezenta o declarație pe proprie răs-
pundere în acest sens. Propunerea financiară 
trebuie să se încadreze în limita fondurilor care 
pot fi disponibilizate pentru îndeplinirea contrac-
tului de achiziție publică ce urmează a fi atribuit. 
Propunerea financiară are caracter obligatoriu 
din punctul de vedere al conținutului, pe toată pe-
rioada de valabilitate stabilită de către autoritatea 
contractantă și asumată de ofertant”, este speci-
ficat în caietul de sarcini ale procedurii de licita-
ție.  

Primăria plătește  
alte 84.000 de lei pentru modernizarea 
clădirii Atelier din localitate  
Recent, administrația publică locală a achizi-

ționat, prin cumpărare directă, pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice, execuția 
lucrărilor privind „Modernizarea și amenajarea 

clădirii corp Atelier și cale de acces”. Contractul 
are o valoare de 84.033 de lei, fără TVA, iar pro-
iectul va fi realizat de firma Roby – Luk – Myh Con-
struct SRL, administrată de Mihai Măriuța. 
Societatea a fost înființată în anul 2010 și are ca 
obiect de activitate „Lucrări de construcții a clă-
dirilor rezidențiale și nerezidențiale”. În anul 2024, 
aceasta a înregistrat o cifră de afaceri în valoare 
de 954.610 lei, un profit net de 8.216 lei și datorii 
de 271.796 de lei.  

„Atribuirea contractului de lucrări pentru rea-
lizarea investiției «Modernizare și amenajare clă-
dire corp Atelier și cale de acces», Cotnari, Iași. 
Contractul de execuție lucrări prevede realizarea 
următoarelor categorii de lucrări și intervenții 
pentru suprafața estimată 535 mp; montare uși 
termopan (plase de țânțari) pentru grupurile sa-
nitare; (baterie, chiuvetă, alte elemente), amena-
jare/ recompartimentare săli existente și văruire; 
montare parchet sau mochetă de trafic; efec-
tuare branșament electric; alte categorii de lu-
crări necesare funcționalizării spațiului conform 
destinației urmărite”, se arată în informațiile pu-
blicate pe SEAP.  

Primarul PSD Vasile Crețu intenționează să 
reabiliteze termic primăria din comuna Cotnari, 
județul Iași.  

Alexandra MAISNER

Primarul PSD Vasile Crețu va plăti 
peste 1,3 milioane de lei pentru 
reabilitarea primăriei din Cotnari! 
Lucrările vor fi finalizate în 2 ani
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Universitatea de Medicină și Farmacie „Gri-
gore T. Popa” Iași plătește peste 2 milioane de lei 
pentru a face curățenie în cele 7 cămine pe care 
le deține. Firmele care își doresc să colaboreze cu 
UMF Iași își pot depune ofertele până la data de 7 
iulie 2025, ora 15:00.  

Universitatea de Medicină și Farmacie 
„Grigore T. Popa” Iași caută firmă  
care să facă curățenie în cămine 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Gri-

gore T. Popa” Iași vrea să încheie un contract cu 
o firmă de curățenie care să se ocupe de igieni-
zarea căminelor. Contractul are o valoare de 
2.143.864 de lei, fără TVA, și are valabilitate de 24 
de luni.  

„Universitatea de Medicină și Farmacie «Gri-
gore T. Popa» Iași deține în patrimoniu 7 cămine 
în care sunt cazați (la data inițierii procedurii) stu-
denți și medici rezidenți. […] Achiziția serviciilor 
de curățenie are ca scop asigurarea condițiilor de 
igienă în spațiile locuite de studenții universității 
și de medicii rezidenți și protejarea sănătății 
acestora prin menținerea unor condiții de igienă 
corespunzătoare. Serviciile de curățenie se efec-
tuează la căminele E1, E5, 1 Mai B, 1 Decembrie 
Pav. 9 și 1 Decembrie Pav. 10, de luni până vineri, 

între orele 6.00-14.00, și sâmbăta, între orele 8.00-
12.00, iar la căminul T22 și căminul de medici re-
zidenți C9-C10, de luni până vineri, între orele 
7.00-15.00, cu excepția zilelor de sărbători legale, 
prevăzute la art. 139 din Codul Muncii, Legea 
53/2003 cu modificările și completările ulte-
rioare”, se arată în descrierea achiziției.  

Care sunt cerințele pe care trebuie să le 
îndeplinească firmele de curățenie 
Firmele care își doresc să colaboreze cu UMF 

Iași trebuie să se ocupe de curățarea și igieniza-
rea spațiilor comune din cămine și a birourilor ad-
ministratorilor, dar și de camere, în timpul 
vacanței de vară. În prețul contractului sunt in-
cluse toate materialele și echipamentele nece-
sare desfășurării curățeniei.  

„Principalele cerințe impuse activității de cu-
rățenie: aerisirea spațiilor, curățarea prin metodă 
uscată și umedă a pardoselii la toate căile de 
acces (scări interioare, exterioare, holuri), șterge-
rea soclului de pe holurile comune, scările princi-
pale și de serviciu; ștergere de praf: uși, pervaze, 
corpuri de iluminat, plinte, balustrade, extinc-
toare, hidranți, prize, întrerupătoare (acolo unde 
există), calorifere, afișiere în spații comune; goli-
rea și curățarea coșurilor de gunoi, colectarea și 
evacuarea gunoiului la locurile special amenajate; 

ștergerea prafului și a pânzelor de păianjen de pe 
pereți, tavane și conducte în toate spațiile co-
mune; spălarea suprafețelor vitrate interior și ex-
terior la locurile comune; înlocuirea și 
completarea sacilor menajeri; curățare, spălare 
și dezinfectare cu soluții speciale frigiderele, pli-
tele electrice, cuptoarele, chiuvetele, gresia, fa-
ianța din oficiile bucătăriilor; spălarea și 
dezinfectarea grupurilor sanitare: chiuvete, vas 
WC, cabine duș, uși, toc uși, geamuri, pervaze, 
oglinzi, bazin WC; spălarea și dezinfectarea par-
doselii și a faianței din grupurile sanitare; șterge-
rea de praf a mobilierului din spațiile comune cu 
lavete anti praf și soluții speciale; întreținerea ca-
merelor de locuit în perioada vacanței de vară (cu-
rățenie generală); curățarea prin metodă umedă 
și uscată a pardoselii, precum și ștergerea mobi-
lierului din sălile de lectură; curățat de praf apa-
ratură de birou: telefoane, computer, birotică, 
mobilier, aspirat, curățat covor, mochetă sau par-
chet în biroul administratorilor, curățarea maga-
ziilor; măturat/ deszăpezit alei, parcări, trotuare; 
curățare umedă terasă; curățarea spațiului verde 
și a trotuarului de protecție din jurul clădirii; cu-
rățenie în jurul tomberoanelor pentru depozitarea 
gunoiului, întreținerea cabinelor de lift”, se arată 
în caietul de sarcini.  

Codruța ȘOROAGĂ

Universitatea de Medicină și 
Farmacie „Grigore T. Popa” Iași 
plătește peste 2 milioane de lei 
pentru curățenia în cămine
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Antreprenorii din Iași au sesizat 
problemele apărute la programul 
Start-Up Nation 2025. Înscrierile 
dosarelor erau programate să 
înceapă în această lună, însă se 
amână din cauza numărului 
incomplet de cursanți  

 
Au apărut probleme la programul Start-Up Na-

tion 2025. Din cauza numărului incomplet de cur-
sanți, înscrierile dosarelor în program – practic, 
etapa a doua – au fost amânate. „Nu sunt sufi-
cienți cursanți pentru etapa a doua – înscrierea 
dosarelor de finanțare. Au mai rămas 11.945 de lo-
curi disponibile la pilonul I. Se vor prelungi înscrie-
rile în etapa a doua, până se epuizează locurile 
pentru cursuri. Obiectivul programului îl repre-
zintă finalizarea cursurilor de antreprenoriat pen-
tru 30.000 de oameni, iar apoi începe depunerea 
dosarelor”, susține Răzvan Gălățan, director ope-
rațional Goodwill Consulting. 

Antreprenorii din Iași au sesizat 
probleme la programul Start-Up 
Nation 2025 
În ultimele două săptămâni, s-au înscris 200 

de persoane care vor să finalizeze cursurile orga-
nizate în cadrul programului. Aceste cursuri sunt 
obligatorii, durează 60 de zile și pot fi făcute on-
line. „Nu ne putem înscrie în program, pentru că 

nu s-au finalizat cursurile, dar nici înscrierile. Cel 
mai probabil, la finalul anului se vor putea depune 
dosarele, dacă se continuă totul în acest ritm. Mă 
gândesc să renunț”, spune un antreprenor din 
Iași. Programul este împărțit în doi piloni: Pilonul 
I, adresat tinerilor cu vârsta până în 30 de ani, din 
toate regiunile țării, cu buget de aproape 300 de 
milioane de euro, prin intermediul căruia se înfi-
ințează peste 5.000 de firme. Cel de-al doilea, cu 
buget de aproximativ 146 de milioane de euro, 
este pentru tinerii cu vârsta între 30-35 de ani, din 
regiuni mai puțin dezvoltate, cu excepția regiunii 
de dezvoltare București – Ilfov. Acest pilon este 
adresat și categoriilor vulnerabile, cum sunt șo-
merii sau persoanele cu grad scăzut de instruire 
formală. În cadrul acestui pilon se acordă finan-
țarea pentru înființarea a 2.500 de firme. 

Vor fi înființate 7.500 de afaceri noi și 
un număr dublu de locuri de muncă   
Programul vizează susținerea a cel puțin 7.500 

de afaceri noi și generarea a minimum 15.000 de 
locuri de muncă. Bugetul total al ediției din acest 
an este de 446,18 milioane de euro, fiind finanțat 
din fonduri externe nerambursabile, prin Progra-
mul Educație și Ocupare 2021–2027. Astfel, cei 
care vor să obțină 50.000 de euro pentru a de-
mara o afacere se pot înscrie în acest program. 
Viitorii antreprenori trebuie să înființeze firme și 
să creeze minimum două locuri de muncă, pe care 

să le mențină minimum doi ani. Pentru a fi eligibil 
la finanțare, beneficiarul poate să contribuie cu 
minimum 10 la sută din suma totală a proiectului. 
În perioada 1 octombrie – 1 noiembrie se va face 
selecția antreprenorilor, iar de pe 15 octombrie 
2025 ar trebui să înceapă semnarea contractelor 
finanțate cu antreprenorii selectați în programul 
din acest an. 

Plăți către ieșenii eligibili în programul 
Start-Up Nation, edițiile anterioare 
Pentru beneficiarii programului din cele 6 ju-

dețe arondate Consiliului pentru IMM-uri Teritorial 
Iași, respectiv Iași, Bacău, Neamț, Suceava, Vaslui 
și Botoșani, au fost plătite, în pilonul I, granturi în 
valoare de 64,6 milioane de lei pentru 338 benefi-
ciari din ediția 2022. Dintre aceștia, un număr de 
125 de beneficiari sunt din județul Iași, care au pri-
mit peste 20 de milioane de lei. În ceea ce pri-
vește plățile către beneficiarii care s-au înscris în 
programul Start-Up Nation, ediția din 2022, pilo-
nul 2, sunt 70 de beneficiari plătiți cu suma totala 
de 13,6 milioane de lei. Din județul Iași sunt 25 de 
beneficiari, plătiți cu 3 milioane de lei. Pe de altă 
parte, antreprenorii din Iași sunt nemulțumiți de 
taxele și impozitele mari. Cei care au vrut să se 
înscrie în program, după ce au fost înregistrați la 
cursurile online, susțin că au apărut probleme la 
programul Start-Up Nation 2025. 

Raluca COSTIN

Probleme la programul Start-Up Nation, 
semnalate de antreprenorii din Iași. 
Consultant: „Nu sunt suficient de multe 
persoane înscrise la cursuri”
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Un profesor de la Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași este 
în centrul unui scandal de proporții. 
Diego Varela este în centrul 
discuțiilor aprinse între studenții de 
la Filosofie. Mai multe studente îl 
acuză de hărțuire sexuală, 
comportament abuziv și mesaje 
incendiare. Deși există o anchetă  
în curs, profesorul încă predă 

 
Diego Varela, profesor de Științe Politice și de 

Relații Internaționale și Studii Europene la Univer-
sitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, este acuzat 
de numeroase abateri grave de comportament de 
către studentele sale. Cazul a fost intens discutat 
în spațiul universitar ieșean, iar conversațiile din 
grupurile interne ale studenților sunt pline de cap-
turi de ecran cu mesaje compromițătoare, acuza-
ții detaliate și mărturii șocante. De la aluzii 
sexuale directe până la impunerea unor condiții 
aberante pentru promovarea cursurilor, imaginea 
profesorului Diego Varela se degradează cu fie-
care mărturie adăugată. 

Poeziile indecente, mesajele 
incendiare și o „sculă”  
de seminar au stârnit discuții  
aprinse între studenții de la Filosofie 
Studentele care au luat cuvântul, inițial pe 

grupurile private, apoi în sesizările oficiale, vor-
besc despre un comportament sistematic de hăr-
țuire. Diego Varela ar fi scris poezii cu conținut 
sexual uneia dintre ele, i-ar fi cerut să posteze 
poze pentru a o „folosi” în promovarea unei școli 
de vară, iar în cadrul altor conversații întreba di-
rect despre lenjeria intimă a tinerelor sau ce con-
sumă în cluburi. 

„Ne spunea că vrea să ne arate sculele lui și 
să intrăm la seminar pentru a și le etala. Ne în-
treba de unde ne luăm chiloții, dacă mărimea con-
tează. Era pur și simplu înfiorător”, a declarat una 
dintre studente. 

Mai grav este că astfel de comportamente nu 
par izolate. Studenții spun că mesajele veneau 
noaptea târziu, iar discuțiile, departe de orice li-
mită profesională, erau purtate cu o expresie 
sobră, care accentua stânjeneala. Într-un alt in-
cident, profesorul ar fi scos o sticlă de votcă în 
timpul unui seminar online și a băut în fața stu-
denților. Apoi, adresându-se unui student rrom, i-
ar fi spus: „Nu-i așa că și eu sunt țigan ca tine?”. 

Tot el ar fi fost surprins pe Zoom îmbrăcat 
doar în sacou și lenjerie intimă, într-o apariție ca-
talogată drept „intenționată” de către studenți. 

„Țin minte că, în timpul unui curs pe Zoom, am 
intrat mai devreme și nu stiu dacă nu și-a dat 
seama sau a fost intenționat, dar era doar în că-
mașă, în sacou și în chiloți, și s-a ridicat de la 
birou și umbla pe la aparatura pe care o avea 
acolo. Am fost toți prea șocați și blocați, n-am 
reacționat”, a mai adăugat o studentă. 

Printre mesajele cel mai des analizate și dis-
cutate pe grupurile interne ale studenților se nu-
mără o întrebare repetitivă, formulată de 
profesorul Diego Varela într-un mod aparent 
banal, dar interpretat ca fiind încărcat de aluzii 
sexuale: „Vă place catargul meu?”. Studentele 
susțin că întrebarea a fost adresată în mai multe 
rânduri, atât în scris, cât și verbal, în timpul semi-
nariilor online, fără niciun context academic clar.  

„Ne întreba din senin: «Vă place catargul 
meu?». Nimeni nu înțelegea exact ce voia să 
spună. Era evident că încerca să ne provoace. Nu 
era vorba de vreo metaforă poetică. Pur și simplu 
voia să pară subtil și obscen în același timp”, po-
vestește una dintre studente. 

Mai mulți tineri spun că întrebarea nu a fost 
singulară și că făcea parte dintr-un comporta-
ment generalizat, în care profesorul folosea frec-
vent termeni cu tentă sexuală în cadrul cursurilor. 
Pe lângă „catarg”, se mai făceau referiri la „sculă” 
și „echipamente personale”, pe care dorea „să le 
arate la seminar”. 

Note pe baza unei căni,  
favoritism și cereri financiare  
pentru lucrările de licență 
Comportamentul deviant al profesorului Va-

rela nu s-a oprit la hărțuirea verbală. Mai multe 
surse afirmă că promovarea la materia sa depin-
dea de achiziționarea unei „cănă a facultății”, con-
siderată un simplu suvenir, dar impusă ca 
„obligație” de către dascăl. 

„Dacă nu aveam cana, nu treceam. Ne spunea 
clar: «trebuie să o ai la seminar, nu e negociabil». 
La un moment dat, o colegă a trimis poză cu cana 
pe grup, iar el a întrebat-o ce simte când o ține în 
mână”, afirmă o altă studentă. 

În plus, pentru cei interesați să-și redacteze 
lucrarea de licență sub îndrumarea sa, profesorul 
ar fi cerut sume exorbitante. 

„Cine vrea licență cu el, să plătească 3.000 de 
euro și să vină în Spania, vara. Dar doar fetele erau 
invitate. Băieții nu existau pentru el”, spun colegii 
acestora. 

O altă practică umilitoare menționată frecvent 
este impunerea de laude publice. Studenții erau 
obligați să spună că Diego este „profesorul lor 
preferat”, să-i lase comentarii elogioase pe You-
Tube și să evite orice comparație cu alți profesori. 

Cei care nu se conformau erau jigniți sau trași la 
răspundere. 

„Ne zice mereu să îi dăm comentarii la video-
clipuri, cum că e profesorul nostru preferat, și 
pentru asta ne nota”, au adăugat studenții. 

Profesorul este  
cercetat în Comisia de Etică  
Scandalul a atras atenția conducerii Facultății 

de Filosofie. Decanul Romeo Asiminei a confirmat 
că au fost depuse plângeri și că există o anchetă 
în curs la Comisia de Etică a Universității. 

„A venit un număr mare de studenți și ne-au 
povestit lucruri îngrijorătoare. Le-am cerut o se-
sizare scrisă, care a fost înregistrată. Diego Varela 
a negat totul, a spus că mesajele dumnealui sunt 
înțelese greșit, că doar glumește. Dar avem dovezi 
clare, mesaje, capturi de ecran, și nu avem cum 
să-l credem. Considerăm că un astfel de compor-
tament este îngrijorător”, a declarat conf. univ. dr. 
Romeo Asiminei, decan al Facultății de Filosofie 
și Științe Social-Politice. 

În ciuda acestui context grav, profesorul con-
tinuă să predea. Diego Varela este spaniol și tră-
iește în Spania. Cursurile se desfășoară online, cu 
acordul conducerii universității. Din Spania, prin 
intermediul Zoom-ului, susține orele exclusiv on-
line. Studenții au lansat petiții și au cerut suspen-
darea cadrului didactic, dar deocamdată nu s-au 
luat măsuri. 

„Au trecut șase luni de când am făcut plânge-
rea. Nu mai suportăm, nu mai putem continua 
așa”, spune o altă studentă. 

Întrebat prin intermediul conducerii Facultății 
de Filosofie, profesorul Diego Varela refuză total 
să discute și să comenteze această situație. 

Diego Varela, un profesor de la Facultatea de 
Filosofie din Iași, este în centrul discuțiilor aprinse 
între studenții de la Filosofie. Mai multe studente 
îl acuză de hărțuire sexuală, comportament abu-
ziv și evaluări condiționate de gesturi umilitoare 
și mesaje incendiare. 

Iulia MARIA

Fierbe Facultatea de Filosofie din Iași, după ce 
un profesor a devenit foarte interesat de chiloții 
studentelor. Mesaje incendiare transmise pe 
Messenger: „Vă place catargul meu?”
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Camerele de supraveghere din 
cartierul Alexandru cel Bun din Iași 
au surprins un jaf făcut de doi hoți, 
chiar în timpul zilei. Prejudiciul se 
ridică la peste 10.000 de lei, iar 
polițiștii îi caută pe cei doi suspecți 

 
Ieșeanul Alexandru Iulian se îndrepta spre 

casă, pe la ora 18:00, în data de 3 iunie 2025. A 
ajuns în parcarea din spatele blocului, și-a lăsat 
mașina și a plecat. În autoturism avea un telefon 
iPhone 16, o sumă de bani și mai multe bunuri. 
Imediat după ce a plecat de lângă vehicul, doi hoți 
au acționat. 

Jaf într-un cartier din Iași 
Tot momentul a fost surprins de o cameră de 

supraveghere din zonă, iar suspecții sunt o fe-
meie și un bărbat, care așteptau ca Alexandru să 
ajungă în parcare. Imediat după ce a coborât, fe-
meia a mers să îl urmărească pentru a se asigura 
că nu se întoarce, în timp ce bărbatul a acționat 
asupra mașinii.  

„Totul s-a întâmplat pe la ora 18:10, pe filmare 
nu este ora corectă. Oricum, cei doi care au ac-
ționat au făcut-o la pont, probabil m-au urmărit 
în mai multe zile, știau că am bunuri de valoare pe 

care să le fure. Au mers pe lângă mine, m-au ur-
mărit pe stradă și, cu un dispozitiv, mi-au copiat 
frecvența de la cheia mașinii – așa au reușit să 
intre în ea. Se vede și pe filmare cum mă urmă-
reau să parchez mașina”, povestește Alexandru 
Iulian. 

Acesta a reușit să deschidă mașina cu ajutorul 
unui dispozitiv care copiază cheia de la mașină și 
poate fi folosit pentru a o deschide. În câteva mi-
nute, acesta a luat tot ce a fost de valoare și s-a 
făcut nevăzut. În tot acest timp, oamenii treceau 
pe lângă mașină, însă nimic nu le-a atras atenția. 

„Mi-am luat câteva lucruri din mașină și am 
plecat spre casă, femeia a venit după mine să se 
asigure probabil că nu mă întorc brusc înapoi. 
Între timp, bărbatul a intrat în mașină și a început 
să caute. A luat tot ce a găsit de valoare, un tele-
fon iPhone 16, 6.000 de lei cash și câteva bunuri, 
chiar și câteva acte, nu înțeleg de ce. Se vede cum 
s-a chinuit puțin să deschidă și portbagajul, să 
mai caute și pe acolo. Culmea, în tot acest timp, 
lumea trecea pe lângă, dar nu a atras atenția”, a 
mai precizat bărbatul. 

Polițiștii au fost anunțați 
Când a realizat că a rămas fără telefon și bani, 

Alexandru Iulian a mers imediat la poliție pentru 

a face plângere. Acum, așteaptă ca vinovații să 
fie prinși și speră că își va recupera prejudiciul. 
Cei doi suspecți pot fi acuzați de furt calificat și 
riscă ani de închisoare. 

„Ulterior, tot în aceeași zi, m-am întors la ma-
șină și am observat că îmi lipsesc banii și telefo-
nul. Imediat am fost la Secția 1 Poliție și le-am 
spus ce s-a întâmplat. Din ce am înțeles, cei doi 
indivizi nu au mai fost văzuți până acum. Cine știe, 
poate au mai multe furturi făcute, sper că totuși 
vor fi prinși”, a încheiat Alexandru Iulian. 

Polițiștii îi caută acum pe cei doi suspecți pen-
tru a-i trage la răspundere. 

„La data de 4 iunie a.c., polițiștii Secției nr. 1 
Poliție Iași au fost sesizați de un bărbat cu privire 
la faptul că, la data de 3 iunie a.c., persoane ne-
cunoscute i-ar fi sustras bani și bunuri din auto-
turismul parcat în municipiul Iași. În cauză, a fost 
întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii in-
fracțiunii de furt calificat, iar cercetările sunt con-
tinuate pentru identificarea autorilor, stabilirea 
întregii situații de fapt și luarea măsurilor legale 
ce se impun”, au transmis reprezentanții IPJ Iași. 

După jaful din cartierul Alexandru cel Bun din 
Iași, șoferii trebuie să fie mai atenți cum își secu-
rizează mașina și ce bunuri lasă în autoturism. 

Petronel ȘTEFAN

Jaf ca în filme într-un cartier din Iași! 
Doi hoți au crezut că au dat lovitura 
vieții, însă totul a fost filmat de 
camerele de supraveghere
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Un tânăr din Iași a parcat bolidul său pe două 
locuri de parcare de la un Mall Moldova și a avut o 
reacție incredibilă. Băiatul a ținut să le răspundă 
celor care l-au criticat. 

Pe data de 4 iunie 2024, un ieșean a surprins 
o situație în parcarea Mall Moldova. Un BMW M3, 
care valorează aproximativ 100.000 de euro, era 
parcat pe două locuri de parcare destinate per-
soanelor cu dizabilități. Poza cu bolidul a fost pos-
tată și pe grupurile de Facebook din Iași și a 
stârnit un val de reacții. Deși unii i-au apreciat 
mașina, alții l-au taxat pentru gestul făcut. 

Tânărul din Iași  
și-a parcat bolidul neregulamentar 
Mașina aparține lui Tarik Alsamkari, un tânăr 

străin care locuiește în Iași. Acesta are un proiect 
cu criptomonede, început cu o echipă din Istan-
bul, și se ocupă de mai multe tranzacții în acest 
domeniu. Mașina lui Tarik Alsamkari valorează 
aproximativ 100.000 de euro și este un bolid ex-
trem de apreciat. Vehiculul are un motor de 3.0 l 

și peste 500 de cai putere. 
Proprietarul mașinii a ținut să le explice oa-

menilor de ce a parcat în acest mod și a postat și 
un filmuleț în care mașina sa era zgâriată. Acesta 
acuză faptul că, dacă o parchează regulamentar, 
unii oameni îi lovesc mașina cu portiera sau o zgâ-
rie cu cheia.  

„Deci comentariul meu este pentru oamenii 
inteligenți. Am parcat așa din cauza oamenilor ne-
simțiți, care îți lovesc mașina cu portiera și ți-o 
zgârie cu cheia uneori. Pe lângă asta, mai erau 8 
locuri libere lângă, unde ar fi putut parca lumea. 
Bucurați-vă de viață, în loc de a comenta în necu-
noștință de cauză pe social media. Mulțumesc 
celor drăguți care au înțeles situația și au decis 
să nu comenteze în necunoștință de cauză”, a co-
mentat Tarek Alsamkari. 

Unii nu au fost de acord  
Pentru gestul său, unii oameni au ținut să îi 

atragă atenția, mai ales după comentariul lăsat. 
Într-adevăr, dacă mai existau și alte locuri de par-

care libere, putea să parcheze mașina pe acestea, 
nu să ocupe locurile destinate persoanelor cu di-
zabilități. 

„Nu știu cum e la tine în țară de unde ești, dar 
pentru unele chestii de genul ai asigurare, poliție 
etc.. Asta nu scuză încălcarea legii și a bunului 
simț. Dacă mașina era pe două locuri de parcare 
normale, mai trecea lumea cu vederea, dar ma-
șina din poză este fix parcată în bătaie de joc, pe 
locurile pentru persoane cu handicap. Aceste per-
soane au destule greutăți în viață, de ce le faceți 
și voi viața mai grea? Dacă nu ești în stare să-ți 
asumi faptul că mașina scumpă ce o deții poate 
fi lovită în orice moment, stai cu ea în garaj și 
mergi cu autobuzul”, i-a replicat un ieșean lui 
Tarek Alsamkari. 

După ce tânărul din Iași și-a parcat bolidul ne-
regulamentar, situația a creat un val de reacții din 
partea oamenilor. Deși părerile sunt împărțite, 
legea este clară în acest sens, iar data viitoare 
riscă să fie amendat. 

Petronel ȘTEFAN

Aroganță uriașă! Un tânăr din Iași și-a parcat 
bolidul de 100.000 de euro pe două locuri pentru 
persoane cu dizabilități, ca să nu fie zgâriat: 
„Bucurați-vă de viață, în loc de a comenta”
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Florina Maria Chirilă (28 de ani), fiica unuia 
dintre cei mai iubiți preoți din Iași, s-a căsătorit 
duminică, 1 iunie 2025, cu alesul inimii sale, Bog-
dan Băetu (34 de ani). Petrecerea a fost una „de 
poveste”, așa cum însăși mireasa a mărturisit, iar 
invitat special a fost Paul Surugiu, cunoscut în 
lumea muzicală drept Fuego.  

Unul dintre cei mai iubiți preoți  
din Iași și-a căsătorit fiica în weekend  
Florina Maria Chirilă, fiica preotului Florin Chi-

rilă de la Parohia „Sfântul Iulian din Tars”, s-a că-
sătorit duminică, 1 iunie 2025, cu Bogdan Băetu. 
Cei doi tineri sunt logodiți de circa un an, în timp 
ce se aflau în vacanță în Tunisia. Mireasa este 
economist, iar soțul său este inginer. La petre-
cere, tinerii însurăței au avut alături peste 300 de 
persoane. Mirii au ales ca primul lor dans în cali-
tate de soț și soție să fie dansat pe melodia lui 
Fuego, „Eu te iubesc”.  

Mireasa a ales să poarte, în cea mai frumoasă 
zi din viața sa, o rochie albă cu umerii goi, care i-
a pus în evidență silueta. Mireasa a purtat și un 
voal alb, iar părul l-a avut coafat într-un coc lejer, 

machiajul ales pentru această zi fiind natural. În 
ceea ce privește părul, mireasa a ales să poarte 
niște bucle lejere, iar buchetul a fost unul din bu-
jori albi. Mirele a optat pentru un costum negru, 
la care a asortat o cămașă albă și papion negru. 
De pozele tânărului cuplu s-a ocupat Paul Pădu-
rariu, managerul Restaurantului Casablanca, și 
fiul său, Yannis Pădurariu. 

La finalul lunii mai, reporterii BZI au scris și 
despre nunta Mariei Postolachi, fiica preotului 
Pavel Postolachi, fostul protopop de Pașcani. Ce-
remonia religioasă a fost una impresionantă, fiind 
celebrată de Preasfințitul Nichifor Botoșănea-
nul, episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, și de 
un sobor de preoți. La slujbă au luat parte peste 
500 de persoane.  

Mireasa a avut  
parte de o surpriză de proporții  
Cu câteva zile înainte de nuntă, prietenele mi-

resei i-au pregătit acesteia o petrecere surpriză 
la Hotel Traian.  

„Astăzi am trăit un moment special, pregătit 
cu mult drag în taină: petrecerea burlăcițelor pen-

tru prietena noastră, care urmează să pășească 
într-un nou capitol al vieții. Să fii mireasă e un vis, 
dar să devii soție înseamnă mult mai mult – în-
seamnă promisiune, răbdare, loialitate și curaj. Îți 
doresc ca drumul vostru împreună să fie presărat 
cu încredere, iubire profundă și respect reciproc. 
Să aveți puterea de a construi împreună, zi de zi, 
o poveste frumoasă și adevărată”, a fost mesajul 
postat de prietenele miresei cu prilejul petrecerii 
burlăcițelor.  

Reporterii BZI l-au contactat pe părintele Flo-
rin Chirilă de la Parohia „Sfântul Iulian din Tars”, 
Campusul Studenţesc „Tudor Vladimirescu”, însă 
acesta nu a vrut să facă niciun fel de comentarii. 
Părintele Florin Chirilă este unul dintre cei mai iu-
biți preoți din Iași, fiind apreciat în special pentru 
vocea sa deosebit de frumoasă. 
„Nu vreau să apară nimic, deoarece poate se su-
pără copiii. Oamenii sunt cârtitori, nu vă supărați”, 
a precizat pr. Florin Chirilă. Reporterii BZI au scris 
în trecut și despre nunta fiului preotului Mihail Gri-
goraș, parohul de la Biserica Vulpe, care s-a că-
sătorit cu aleasa inimii, Laura-Elena Pavaluc, în 
data de 6 octombrie 2024.  

Codruța ȘOROAGĂ

Fiica unuia dintre cei mai iubiți preoți din 
Iași s-a căsătorit pe 1 iunie! Invitat special 
a fost Fuego: „A fost o nuntă de poveste”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).



PUBLICITATE vineri, 06 iunie <6

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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S.C. HOLSTIL S.R.L., S.C. 
FLUX S.R.L. SI S.C. CONS 
GEOLUX S.R.L.  titulari al 
P.U.Z.  “CONSTRUIRE 
ANSAMBLU DE 
LOCUINTE COLECTIVE SI 
FUNCTIUNI 
COMPLEMENTARE”  
amplasat in Jud. Iasi, 
Mun. Iasi, str. Aurel 
Vlaicu, nr. 78, CF: 
131587; 148114; 
151716; 151715; 
166463; 166464; 
165967, anunță publicul 
interesat asupra 

depunerii solicitării de 
obținere a avizului de 
mediu. Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 
8.00 – 16.30 ) și vineri 
(orele 8.00 – 14.00 ). 
Observațiile publicului se 
primesc la sediul APM 
Iași – Calea Chişinăului 
nr. 43, în termen de 15 
zile calendaristice de la 
publicarea anunțului. 

Dosar de executare 2670115272647 
Nr. ISR_DEC 5079/29.05.2025 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA 
BUNURILOR IMOBILE 

 
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală , prin Direcţia Generală Re-

gională a Finanţelor Publice Iaşi -Direcţia Colectare -Compartimentul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale , organizează în data de 19.06.2025 ora 12, 
Licitaţie ( II a) pentru vânzarea următoarelor bunuri imobile , proprietatea 
debitoarei  COCUZ I ELENA-LIVIA: 

-Teren extravilan , categoria de folosinţă arabil , în suprafaţă de 10.000 
mp , Carte Funciară nr. 54595 UAT SECUIENI , situat în Com. Secuieni  ju-
deţul NEAMŢ , preţ de pornire  25.000 lei . 

Licitaţia se va desfăşura la sediul D.G.R.F.P.IAŞI, str Anastasie Panu 
nr. 26 , Et.7, 1701. 

Pentru informaţii suplimentare ( condiţii participare , vizionare , de-
punere ofertă ş.a) vă puteţi adresa la sediul nostru sau la telefon 
0232213332 interior 1701.Anunţul integral se află postat pe www.anaf.ro , 
secţiunea Anunţuri -Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate-Uni-
tate/Subunitate fiscală: Iaşi Executări silite Cazuri Speciale. 

 
DIRECTOR GENERAL                                                Doru-Viorel ALUPOAEI

ANUNȚ 
Nr.ISR_DEC 5148/02.06.2025 
Direcția Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi, Direcţia 

Colectare, Compartimentul Valorificare Bunuri Confiscate în Materie 
Penală, în sediul din municipiul Iaşi, str. Anastasie Panu, nr.26, etajul 7, 
camera 1702, jud. Iaşi, organizează în data de 19.06.2025, ora 1100, licitaţie 
publică în vederea valorificării bunului mobil GROP 154, conform Anunţului 
de vânzare nr. ISR_DEC 5148/02.06.2025.        

Informaţii detaliate se găsesc pe site-ul ANAF-la secţiunea Anunţuri 
Valorificare Bunuri, Valorificare bunuri din proprietatea privată a statului, 
pentru structura teritorială D.G.R.F.P. Iaşi. 

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul nostru sau 
la numărul de telefon 0232/213332/1604. 

Data afişării:06.06.2025
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Ieșenii nu mai primesc banii pe 
cardurile sociale în luna iunie 2025, 
așa cum era stabilit în acest an. Până 
nu se vor stabili noul Guvern  
și ce programe – derulate  
până acum – vor avea continuitate, 
plățile sunt amânate 

 
Ieșenii care sperau să primească banii pe car-

durile sociale, acea sumă exorbitantă de 125 de lei 
pentru fiecare beneficiar, mai au de așteptat. În-
trucât sunt negocieri privind formarea noului Gu-
vern, dar și cu Comisia Europeană, pentru 
suplimentarea bugetului alocat programului „Spri-
jin pentru România”, plățile sunt amânate. Banii 
ar fi trebuit să intre în conturi în luna iunie 2025. 
Președintele Nicușor Dan a anunțat că, până la fi-
nalul lunii iunie, va fi stabilit noul Guvern, astfel că 
beneficiarii din categorii vulnerabile vor rămâne 
fără bani în această lună. 

Ieșenii nu primesc banii  
pe cardurile sociale în această lună 
Potrivit Ministerului Investițiilor și Proiectelor 

Europene (MIPE), România negociază cu Comisia 
Europeană suplimentarea bugetului. „Prerogativa 
Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene 
este de a asigura continuitatea acestui sprijin, 
care rămâne esențial pentru o categorie de popu-
lație vulnerabilă, cu nevoi reale și constante. În 
acest sens, potrivit O.U.G. nr. 21/2025, sprijinul va 
putea fi acordat în 2025 doar în măsura în care 
cheltuielile sunt acoperite integral din Programul 
«Incluziune și demnitate socială 2021–2027» și din 
cofinanțarea națională aferentă. În prezent, sunt 
în derulare negocieri cu Comisia Europeană pen-
tru suplimentarea bugetului alocat acestei mă-
suri. Totodată, este în curs de modificare H.G. nr. 
70/2024, pentru a permite utilizarea sprijinului și 
pentru produse alimentare, nu doar pentru mese 
calde. Implementarea efectivă depinde de finali-
zarea procedurilor legale privind achiziția publică 
a serviciilor necesare: emiterea suporturilor elec-
tronice, achiziția produselor și distribuirea aces-
tora. Pentru a veni în sprijinul beneficiarilor MIPE 
a demarat procedura de achiziție suporturi elec-
tronice. Valoarea sprijinului pentru perioada 
2025–2027 este de 125 de lei, sumă ce urmează a 
fi acordată o dată la 6 luni, conform prevederilor 
în vigoare”, se arată în răspunsul transmis către 
BZI. 

Calendarul plăților  
va fi publicat de MIPE 
În anul 2024, când s-au făcut ultimele plăți 

către beneficiarii din Iași, au primit banii pe car-
durile sociale un număr de 124.628 de persoane 
din județ. „După încheierea etapelor procedurale, 
MIPE va comunica public calendarul privind ali-

mentarea cardurilor și categoriile vizate. În anul 
2024, în județul Iași, pentru măsura reglementată 
de O.U.G. nr. 115/2023, cu modificările și comple-
tările ulterioare, au fost 124.628 beneficiari. Pre-
cizăm că, în prezent, implementarea măsurii intră 
sub incidența prevederilor articolului XXVI alin. (2) 
din  O.U.G. nr. 156/2024 privind unele măsuri fis-
cal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice 
pentru fundamentarea bugetului general conso-
lidat pe anul 2025, pentru modificarea și comple-
tarea unor acte normative, precum și pentru 
prorogarea unor termene”, mai precizează repre-
zentanții MIPE. 

Pensionarii reprezintă un segment 
important al beneficiarilor  
Categoriile de beneficiari eligibili, în intervalul 

2025-2027, pentru tichete sociale pe suport elec-
tronic pentru produse alimentare și mese calde 
și pachete cu produse alimentare sunt prevăzute 
în H.G. nr. 70/2024, cu modificările și completările 
ulterioare, pentru acordarea măsurii reglemen-
tate de O.U.G. nr. 115/2023, cu modificările și com-
pletările ulterioare. Aceștia sunt pensionarii 
sistemului public de pensii, pensionarii aflați în 
evidența caselor de pensii sectoriale și beneficia-
rii de drepturi, acordate în baza legilor cu caracter 
special, plătite de casele teritoriale de pensii/ ca-
sele de pensii sectoriale, cu vârsta de minimum 
65 de ani, împlinită la data prelucrării bazelor de 
date, care beneficiază de indemnizație socială, 
având venituri lunare de cel mult 2.210 lei. De ase-
menea, beneficiază de ajutoarele acordate pe 
cardurile sociale din Programul „Sprijin pentru Ro-
mânia” și persoanele încadrate în grad de handi-

cap grav, accentuat sau mediu, ale căror venituri 
lunare proprii realizate sunt mai mici sau egale cu 
2.000 de lei. 

Cine ar trebui să mai  
primească banii pe cardurile sociale? 
Pe de altă parte, pensionarii din Iași vor primi 

un ajutor pentru plata facturilor mărite la energie. 
Alți beneficiari care ar fi trebuit să primească 
banii pe carduri sunt familiile și persoanele sin-
gure care au stabilit dreptul la ajutorul de inclu-
ziune – în condițiile Legii 196/2016, cu modificările 
și completările ulterioare –, respectiv familiile 
care au minimum doi copii în întreținere și venitul 
lunar pe fiecare membru de familie de 675 lei sau 
mai puțin, familiile monoparentale cu venituri lu-
nare pe membru de familie de 675 lei sau mai 
puțin, precum și persoanele fără locuință primesc 
ajutoarele financiare. Beneficiarii primesc banii 
pe cardurile din anii anteriori, deci trebuie să le 
păstreze pentru a primi noile tranșe de bani și în 
acest an. În cazul pierderii sau deteriorării cardu-
lui, titularii trebuie să anunțe emitentul pentru a 
obține un card nou. Cardul social poate fi utilizat 
pentru achiziționarea de alimente și mese calde 
de la comercianții parteneri. Beneficiarii pot cum-
păra produse precum ulei, făină, zahăr, cafea, bu-
lion, conserve, apă, legume, carne, brânzeturi, 
pâine, specialități din carne și multe altele. Pentru 
că ieșenii nu mai primesc banii pe cardurile so-
ciale în luna iunie 2025, așa cum era stabilit în 
acest an, vor avea de suferit mai multe persoane 
din grupurile vulnerabile, care se bazau pe acest 
ajutor financiar. 

Raluca COSTIN

Ieșenii nu mai primesc banii pe cardurile sociale! 
Anunțul făcut de autoritățile care fac plățile
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Nervi în miliție din cauza domnișoarei 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară de prin miliție, de data aceasta. De 
când răzvrătita Cordada a anunțat că se apucă 
de pornăciuni, mai mulți gabori s-au și abonat. 

Unii s-au gândit că fac afacere mare dacă vor 
cumpăra abonamente în avans, ca nu cumva să 
scumpească Cordada tariful. Iaca țeapă. Au plă-
tit degeaba, că mai dezbrăcată pozează pe Feis-
buc decât pe Bonly. Desigur, prin miliție nu sunt 
mulți care recunosc, dar sunt o grămadă care s-
au abonat... 

Vrea să pună mâna pe bani,  
dar nu mai merge vrăjeala 
Babele se întreabă dacă vă mai amintiți de 

marioneta lui Costeluș Tablă, și anume Vlădpuț 
Băboiul. Da, e ăla pentru care s-a mai ales Cos-
telușul cu un dosar penal. El tot încearcă să mai 
facă câte o combinație, pozează în antreprenor, 
dar, de fapt, este un cerșetor, cum s-ar spune. 
Tot se oferă să aibă grijă de copiii ăstora cu dare 
de mână prin Târg, să-i învețe cum să vorbească 

și cum să se comporte în public, în schimbul unor 
donații, desigur. Unii au pus botul și au plătit, dar 
alții nu s-au lăsat păcăliți și l-au trimis la origini... 
Cam cu asta se ocupă acum Băboiul... 

Grațiosul caută fraieri și prin vecini 
Dacă tot v-au spus babele despre combinații 

de astea cu bani de la stat, babele vă mai poves-
tesc de unul de ăsta de a făcut manevre cum a 
făcut și Băboiul. Grațiosul Penchea, ăla de lua 
adolescenții și-i punea să facă voluntariat în timp 
ce el încasa bani de pe la premării și alte ensti-
tuții, s-a retras cică din Iași, dar și-a lăsat ne-
pasta la conducerea acestui „serviciu”. Cică 
acum încearcă să dea tunuri și prin județele de 
lângă. Sub paravanul voluntariatului se fac bani 
buni. Grațiosul este priceput în țepe, a fost și an-
chetat, dar na, cât merge, merge...

Bursa bârfelor

Tragedie la Iași. Un bunic  
de 74 de ani a fost găsit spânzurat 
chiar de nepoata lui. Bărbatul  
ar mai fi avut tentative și în trecut.  
De această dată nu a mai putut  
fi salvat. Polițiștii ieșeni au  
deschis în acest caz o anchetă 

 
Tragedie în comuna ieșeană Movileni. Un băr-

bat în vârstă de 74 de ani a fost găsit spânzurat. 
Miercuri, în jurul orei 17:00, nepoata bărbatului 
avea să facă descoperirea șocantă. Ea l-a găsit 
pe bunic atârnând de o grindă, spânzurat cu un 
cablu. A sunat imediat la numărul unic de urgență 
112 și a cerut ajutor. Din păcate, însă, medicii nu 
au mai putut face nimic pentru el. A fost declarat 
decesul, iar cazul a fost preluat de polițiștii ieșeni. 
A fost deschis un dosar penal sub aspectul comi-
terii infracțiunii de ucidere din culpă. Totodată, s-
a dispus efectuarea necropsiei pentru stabilirea 
cauzei decesului. Din câte se pare, bărbatul sufe-
rea de depresie și a mai încercat să se sinucidă și 
în trecut. 

Un bunic de 74 de ani  
a fost găsit spânzurat, la Iași 
Chiar dacă sinuciderea e considerată unul 

dintre păcatele capitale, din punct de vedere re-
ligios, există multe cazuri la Iași. Se înregistrează 
o incidență crescută a suicidului, a problemelor 
cauzate de consumul de alcool, dar și de anxioli-
tice și antidepresive, precum și de violența do-
mestică. Femeile sunt de două ori mai predispuse 
la depresie decât bărbații, iar 1 din 7 persoane are 

un risc crescut pentru această afecțiune. Princi-
palele motive ale depresiei sunt așteptările ne-
realiste de la viață și din partea familiei, 
autoanaliza excesivă asupra vieții personale, pre-
cum și presiunea socială de a fi împreună cu ru-
dele și prietenii. Câteva măsuri ce sunt la 
îndemâna oricui pot salva viața unui om ajuns în 
pragul disperării. 

O discuție cu un psiholog  
poate salva viața unei persoane 
În ultima perioadă, tentativele de suicid s-au 

înmulțit la Iași. „Tentativele de sinucidere din 
această perioadă sunt caracterizate prin gravi-

tate extremă și de utilizarea toxicelor folosite în 
gospodărie, adesea insecticid sau substanțe de 
curățat, corozive și caustice, având loc pe fondul 
condițiilor socio-economice precare și a conflic-
telor casnice. Recomandăm o atenție sporită din 
partea familiei, pentru cei care trec printr-o pe-
rioadă dificilă, precum și apelarea de urgență la 
psiholog sau psihiatru, pentru a preveni actele ex-
treme. În cazurile de intoxicație, primele măsuri 
de eliminare a substanțelor toxice constau în pro-
vocarea vărsăturii și prezentarea de urgență la 
spital”, au precizat medicii ieșeni. Un bunic de 74 
de ani a fost găsit spânzurat, chiar de nepoata lui, 
la Iași. 

Lucian SAVA

Aceasta este imaginea pe care niciun nepot nu și-ar 
dori s-o vadă vreodată. Un bunic de 74 de ani a fost 
găsit spânzurat, chiar de nepoata lui, la Iași


